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Sinteza articolului 

- Universitatea 
„Ștefan cel Mare” 
din Suceava se 
clasează în primele 
1.100 de universități 
ale lumii în QS 
World University 
Rankings: 
Sustainability 2024 
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- QS (Quacquarelli Symonds) a publicat, ieri, cea de-a doua ediție a QS 
World University Rankings: Sustainability, evidențiind eforturile 
universităților în adoptarea și implementarea măsurilor de dezvoltare 
durabilă. În acest context, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava 
(USV) obține o poziție onorabilă, clasându-se între primele 1.100 de 
universități ale lumii dintr-un total de 1.403 de instituții ierarhizate. Mai 
impresionant, USV se situează pe locul 6 la nivel național, din cele 8 
universități românești incluse în acest prestigios clasament. 
QS World University Rankings: Sustainability 2024 analizează trei 
indicatori principali: impactul asupra mediului, impactul social și 
guvernanța. Universitatea „Ștefan cel Mare” se evidențiază în special la 
indicatorii guvernanță, ocupând locul 627 la nivel mondial, și educație 
pentru mediu, clasându-se pe locul 758 la nivel global. 
Clasamentul este rezultatul evaluării atente a modului în care instituțiile 
de învățământ superior contribuie la dezvoltarea durabilă prin cercetare, 
predare, guvernanță și angajament comunitar. Prin această 
recunoaștere, USV confirmă angajamentul său față de principiile 
dezvoltării durabile și abordarea proactivă în atingerea obiectivelor 
globale stabilite de Organizația Națiunilor Unite (ONU). 
QS subliniază importanța universităților ca agenți cheie în schimbarea 
atitudinii comunităților față de provocările globale, inclusiv cele legate 
de mediu, economie și societate. Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava, având în vedere această recunoaștere și adoptând o abordare 
orientată spre dezvoltare sustenabilă, își propune să implementeze 
strategii și politici menite să contribuie activ la atingerea obiectivelor 
globale stabilite de ONU. 
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Radu Lupașcu Shakespeare, 400 de 
ani de opere 
complete, un 
eveniment dedicat 
admiratorilor 
marelui dramaturg 
englez 
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- Colectivul de engleză al Departamentului de Limbi și Literaturi Străine 
din cadrul Facultății de Litere și Științe ale Comunicării din Universitatea 
„Ștefan cel Mare” din Suceava, în colaborare cu Biblioteca USV și Teatrul 
Municipal „Matei Vișniec”, organizează timp de două zile seria de 
manifestări intitulată „400 de ani de opere complete - de la prima ediție 
In Folio a operei lui Shakespeare, la noua traducere în limba română”. 
Evenimentele derulate în cursul zilelor de 7 și 8 decembrie aduc în prim-
plan activitatea a doi cercetători de marcă în domeniul studiilor 
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shakespeariene, prof.univ.dr. Nicoleta Cinpoeș, de la Universitatea din 
Worcester, Marea Britanie, autoare a numeroase studii și articole și 
membră în Asociația Europeană de Studii Shakespeariene (ESRA), 
precum  și prof.univ.dr. George Volceanov, autor, traducător și 
coordonatorul celei de-a treia integrale Shakespeare în limba română, 
membru fondator al Asociației Europene de Studii Shakespeariene. 
Manifestările sunt destinate atât cadrelor didactice, studenților, elevilor 
și oamenilor de teatru, cât și publicului larg, cititorilor și admiratorilor 
operei marelui dramaturg englez. Ele se vor desfășura începând de joi, 
ora 16.00, în sala de lectură a Bibliotecii USV, corp E, odată cu lansarea 
celei de-a treia ediții Shakespeare - Opere Complete (vol. I-XVI), într-o 
nouă versiune în limba română. Vineri, 8 decembrie, începând cu ora 
11.00, în spațiul expozițional al Teatrului Municipal „Matei Vișniec” va  
avea loc Conferința „După 400 de ani. Importanța primei ediții In Folio 
asupra editărilor, traducerilor și reprezentărilor ulterioare ale pieselor lui 
Shakespeare”, pentru ca în aceeași zi, începând cu ora 16.00, în Sala 
Senatului USV, corp A, să se desfășoare conferința „Shakespeare: 
Translation, Adaptation, Performance”, dedicată studenților, 
masteranzilor și doctoranzilor de la specializările cu limba engleză din 
USV, susținută de prof.univ.dr. Nicoleta Cinpoeș. 

Radu Lupașcu Combaterea 
violenței împotriva 
femeii, într-un 
eveniment organizat 
joi la USV 
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- Prevenirea violenței domestice în toate formele, precum  și modalități de 
acțiune pentru sprijinirea victimelor violenței vor fi prezentate publicului 
larg în cadrul unui eveniment organizat  joi, 7 decembrie, la Universitatea 
„Ștefan cel Mare” din Suceava. Manifestarea este organizată de 
Departamentul de Științe Umane și Social-Politice din cadrul Facultății 
de Istorie și Geografie și se înscrie în perioada celor 16 zile de activism 
împotriva violenței asupra femeilor, derulate în perioada 25 noiembrie – 
10 decembrie. Intitulat „Spargerea tăcerii în combaterea violenței 
împotriva femeilor și a fetelor. Vocea ta - Ce faci cu ea?”, evenimentul se 
va derula începând cu ora 14.00, în Aula din corpul E. 
Evenimentul se va înscrie  în seria de manifestări derulate la nivel 
mondial pe această temă și va încerca să semnaleze publicului larg 
aspecte privind prevenirea violenței domestice, formele acesteia și 
modalități de acțiune pentru sprijinirea victimelor. 
Invitat special la eveniment este dr. Nina Smart, specialist în sociologie, 
delegată a Organizației Soroptimist Internațional la Organizația 
Națiunilor Unite (ONU). Aceasta  organizează, în parteneriat cu 
Misiunea României la ONU, evenimente de mare amploare în cadrul 
Comisiei pentru Statutul Femeii. 
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Partener în cadrul evenimentului este organizația Soroptimist 
Internațional Suceava, care își va prezenta activitățile desfășurate și 
anumite proiecte sociale derulate pe tema violenței împotriva femeilor. 
Fiind organizat în cadrul universității sucevene, evenimentul va 
contribui la dezvoltarea profesională a studenților de la programele de 
studii din domeniile Asistență Socială, licență și master, Resurse Umane, 
licență și Drept. La manifestare sunt așteptați să participe și studenți de 
la alte specializări, interesați de tematica dezbătută. 

- Suceava: Un 
adolescent 
ucrainean, care are 
acum 16 ani și 11 
luni, cel mai tânăr 
student al USV 
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- Un adolescent ucrainean, care are acum 16 ani și 11 luni, este cel mai 
tânăr student al Universității Ștefan cel Mare din Suceava. 
Constantin Costaș este student în primul an la facultatea de Drept și 
Științe Administrative, având ca program de studiu Dreptul European și 
Internațional. 
El a absolvit, în vara acestui an, studiile la Liceul Alexandru cel Bun din 
Cernăuți, înscriindu-se la universitatea din Suceava pe locurile rezervate 
românilor din Ucraina. 
Pentru că studiile liceale în Ucraina includ doar 11 clase, Constantin 
Costaș a devenit student cu un an și trei luni înainte de majorat. 
„Sunt uimit de ce mi se întâmplă. Înainte credeam că școala și 
universitatea sunt același lucru, dar acum observ cât de mult diferă. Simt 
că am multe de învățat și de înțeles. Am un avantaj în timp, dacă totul se 
termină cu bine. S-ar putea să fiu nu doar cel mai tânăr student, ci și cel 
mai tânăr absolvent, ceea ce mă va ajuta să câștig câțiva ani în plus. Am 
dobândit mai multă încredere în mine. Înainte credeam că diferența de 
vârstă o să mă împiedice să mă integrez, dar n-aș putea spune că simt o 
mare diferență între mine și colegii mei”, a declarat, pentru AGERPRES, 
tânărul student ucrainean, care este câștigătorul ediției din 2023 a 
Olimpiadei de Limba română din Ucraina. 
La rândul său, rectorul Universității Ștefan cel Mare, Valentin Popa, 
recunoaște că numărul studenților care provin din Ucraina și care sunt 
minori este foarte mare, ca urmare a sistemului de învățământ din țara 
vecină. Potrivit acestuia, în fiecare an sunt înscriși la cursurile 
universitare 15-20 de studenți minori. 
„Noi în general tratăm studenții ca adulți, dar cei din Ucraina sunt 
minori. De regulă, cei care termină studiile liceale acolo sunt toți minori. 
Nu sunt probleme deosebite cu ei, ci doar ca o curiozitate. Sunt foarte 
silitori. De obicei, studenții care vin Ucraina și Republica Moldova se află 
în prima treime a clasamentului. (...) E într-un fel maturizare forțată. Mai 
ales că ești și departe de casă, pe pământ străin. Uneori și cu o limbă pe 
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care nu o înțelegi foarte bine. Mulți din Ucraina sunt la anul pregătitor. 
Chiar dacă sunt români, au preferat să facă un an pregătitor de limba 
română pentru a-și perfecționa limba și apoi intră la curs”, a afirmat 
Valentin Popa. AGERPRES/ (A- autor: Cristian Lupașcu, editor: Karina 
Olteanu, editor online: Ada Vîlceanu) 

Daniela 
Micuțariu 

„Armonii Urbane”, 
cafe concert, jazz și 
muzică lăutărească, 
la Auditorium 
„Joseph Schmidt” 
Suceava 
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- Asociația Institutul pentru Parteneriat Social Bucovina organizează 
vineri, 8 decembrie 2023, începând cu ora 18:00, un concert de muzică 
jazz și lăutărească, „Armonii Urbane”, ce va avea loc la Auditorium 
„Joseph Schmidt” din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava. 
Evenimentul, spun organizatorii, va fi o experiență muzicală captivantă, 
unde jazzul sofisticat se întâlnește cu ritmurile tradiționale ale muzicii 
lăutărești. Seara va fi presărată cu pasaje muzicale pline de emoție, 
interpretate de artiști excepționali: pian – Dragoș Bidirel, flaut – Neculai 
Crețu, nai – Ovidiu Șvarț, vioară – Mihaela Șvarț, percuție – Milu Baicu. 
Evenimentul este organizat la inițiativa inspectorului școlar sucevean 
Lucian Dimitriu. 
Bilete: adulți – 30 de lei/persoană, elevi/studenți 30 de lei/două 
persoane, grupuri organizate: 15 lei/persoană (peste 10 persoane). 
Biletele se găsesc la sediul Asociației Institutul pentru Parteneriat Social 
Bucovina, str. Zamca, nr. 17, Suceava. 
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